

Héd/57-14/2024.

JEGYZŐKÖNYV

Hédervár Község Önkormányzata
Képviselő-testületének

2024. november 21. napján

17⁰⁰ órakor

megtartott közmeghallgatásáról

Készült: Hédervár, Hivatal

Jelen vannak: Ábrahám Szilvia polgármester
Alcser Norbert
Angyal Krisztina
Danyi Péter
Seiwerth Márton
Szabóné Németh Ágnes
Takáts – Szalay Adrienn képviselők

Hivatalból jelen van: Endrődy Dr. Veilandics Eszter jegyző
Sáhó Nikolett jegyzőkönyvvezető

Megjelent vendégek: Bölönyi László
Tóth Istvánné
Bőösi Imre
Gondár Józsefné
Kaszás Károlyné
Kiss Mihályné
Kiss Mihály
Légrádi Ferenc
Hartai Zoltán Mihály
Hartai – Molnár Tímea
Söveges Orsolya
Dániel Péter
Iko Norbert
Sághi Gyuláné
Tolnai Béláné
Beke Péterné
Hegedüs Ernő Ferencné
Kiss Antalné
Hegy Zoltánné
Östör Józsefné
Bugár Károlyné
Molnár Lajosné
Möckel Lotharné
Rapatyi Bernadett
Tóthné Göndöcs Annamária
Györkös István

Ábrahám Szilvia polgármester köszönti a képviselő testület tagjait, a hivatal dolgozóit és a megjelenteket. 17⁰⁰ órakor megnyitja a közmeghallgatást. Megállapítja, hogy a képviselő-testület határozatképes, mert a megválasztott 7 fő képviselőből 7 fő megjelent. Felkéri Sáhó Nikolettet a jegyzőkönyv vezetésére.

Kérdezi, hogy van-e bárkinek észrevétele, javaslata a napirendekkel és azok sorrendjével, kapcsolatban?

Kérdés, napirendi javaslat hiányában, a polgármester szavazásra bocsátja a napirendi pontokat.

A képviselő testület 7 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozta:

Hédervár Község Önkormányzata Képviselő-testületének

111/2024. (XI.21.) határozata

Hédervár Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2024. november 21-ei közmeghallgatás meghívóban szereplő napirendjét elfogadja.

Felelős: Ábrahám Szilvia polgármester

Határidő: azonnal

NAPIRENDI PONTOK TÁRGYALÁSA

1. Tájékoztató Hédervár Község Önkormányzat 2024. évi tevékenységéről, fejlesztésekről, beruházásokról, pályázatokról, költségvetési helyzetéről.

Előadó: Ábrahám Szilvia polgármester

Ábrahám Szilvia polgármester: Októberben megalakult a megválasztott képviselőtestület. 3 bizottság is segíti/ segíteni fogja a testület munkáját, az ügyrendi, a gazdasági és az értéktár. Ezeknek a bizottságoknak külsős tagjai is vannak, akik közül eddig is többen sokat tettek településünkért, és a jövőben is Hédervárért fognak dolgozni.

Tájékoztató az önkormányzat költségvetési helyzetéről:

Hédervár Község 2024- es költségvetése egyensúlyban van a bevételi főösszeg: 280 292 561 Ft, a kiadási főösszeg ugyancsak 280 292 561 Ft. Az év közben kisebb nagyobb átcsoportosításokra szükség volt, de ez a főösszegeket nem befolyásolta. Október 16-án a település tartaléka 8 729 427 Ft volt, ami jelentősen befolyásolja a tartalékot, az a köznevelési intézményekben szükséges vásárolt élelmiszer költsége, ami a tervezettnél bruttó 7 millió forinttal több lett, így a gazdasági kolléganők átnézték a különböző költségsorokat annak érdekében, hogy a szükséges forrást miként tudjuk biztosítani ez azt eredményezte, hogy különböző költségsorokon közüzemi díjak túlfizetése okán a bevételek 3 000 000 Ft-al emelkedtek, így a fennmaradó 4 000 000 Ft-ot a település tartaléka terhére tudjuk biztosítani, így a tartalék jelenleg nagyságrendileg 4 000 000 Ft.

A polgármester megköszöni a gazdaságis és pénzügyes kolléganők munkáját.

Adóbeszámoló:

Hédervár településen 4 adónem van. Ezek: iparűzési adó, kommunális adó, építményadó és idegenforgalmi adó.

adónem/ adózók száma	Kivetett adó	Befolyt adó	Teljesítés %-ban	Kintlévőség forintban
Építményadó (27)	1.586.300.-	1.634.814.-	103,05%	0.-
Kommunális adó (458)	3.561.316.-	3.621.804.-	101,7%	36.000.-
Iparűzési adó (156)	48.172.308.-	48.172.308.-	100%	0.-
Idegenforgalmi adó (3)	370.400.-	370.400.-	100%	0.-
Összesen:	53.690.324.-	53.799.326.-	100,2%	36.000.-

A fizetési morál jónak mondható, adót behajthatatlanság miatt nem kellett törölni. A polgármester asszony megköszöni az adóügyes kolléganő munkáját is!

Pályázatok:

A településnek vannak olyan pályázatai, melyek megvalósultak, de az elszámolásuk még nem történt meg. Ezek a TOP PLUSZ - TURISZTIKA, melynek része a Kont – emlékhely, a hajóleeresztő sólya és a Mosoni- Duna part fejlesztése, a mobilszínpad, a kamerarendszer kialakítása, és a Hédervár könyv bővített kiadása.

A másik a TOP PLUSZ ÉLHETŐ TELEPÜLÉS, ennek részei a Kerékpárút felújítása, a Parázsszögtéri játszótér, a Millenium park és a Rozália park.


Polgármester asszony tájékoztatja a jelenlévőket, hogy mindkét pályázati elszámoláson október óta dolgozik a projektmenedzserrel, műszaki ellenőrökkel, kivitelezőkkel, de az elszámolási folyamat előreláthatóan jövő év végéig eltart majd.

Megvalósításra vár az iskolatető felújítása a Magyar Falu Program 7 000 000 Ft-os keretéből, ennek ajánlattételi felhívását a mai ülésen tárgyalja a testület.

Több olyan feladat is van, amelyre a testület közösen keresi a megoldást, a legsürgetőbb a település zöldterületkezelési feladatainak megoldása 2025. január 1-től. Ennek sarkalatos pontja, hogy a Nonprofit Kft-vel e vagy más módon fogja ezt a feladatellátást az önkormányzat biztosítani, illetve a zöldhulladéklerakás problematikáját is meg kell oldani.

Feladat van, de az önkormányzat törekszik arra, hogy közös munka eredményes legyen és ezt a településen élők is tapasztalják.

A polgármester asszony megköszöni a megjelentek figyelmét és várja a lakosság kérdéseit, észrevételeit, javaslatait!

W. h.


2. Közmeghallgatás („a helyi lakosság és a helyben érdekelt szervezetek képviselői a helyi közügyeket érintő kérdéseket és javaslatot tehetnek”)

Előadó: Ábrahám Szilvia polgármester

Tóth Istvánné: Érdeklődik a posta működésével kapcsolatban.

Ábrahám Szilvia polgármester: Felmerült az önkormányzat partnersége, postapartnerként. Közben Alcsér Norbert képviselő urat, megkereste egy helyi vállalkozó, Bálint Attila, aki vállalja a posta további üzemeltetését. Megtörtént a regisztrációjuk, illetve elindult a folyamat. Az önkormányzat részéről a postapartneri regisztráció visszavonásra került. Náluk megvannak a feltételek, hogy a posta napi szinten működjön. Mivel minden rendelkezésre áll, bízunk benne, hogy hamarabb megvalósul, mint a rendelkezésre álló 6 hónapos határidő.

Gondár Józsefné: A leveleket ki hordaná ki?

Ábrahám Szilvia polgármester: Továbbra is a Magyar Posta hordja majd a leveleket, ez nem változik, ezt a feladatkörét a posta nem adja át.

Gondár Józsefné: A betétekhez hol lehet majd hozzájutni?

Ábrahám Szilvia polgármester: Azt az információt kapta az Önkormányzat, hogy a teljes portfólió megmarad, kivéve a biztosításkötés, illetve a szerencsejáték. Tehát véleménye szerint, valószínűleg ez a bolton belül továbbra is lehetséges lesz.

Szabóné Németh Ágnes: Amennyiben itt Héderváron erre nem lesz lehetőség, Mosonmagyaróváron az 1-es postán a lakosok át tudják venni.

Ábrahám Szilvia polgármester: Az átmeneti időszakban az Önkormányzat a lakosság igénye alapján tudja biztosítani Mosonmagyaróvárra bejutást, a falubusz segítségével.

Légrádi Ferenc: A Radnóti utcába a közterületre kirakott kettő kupac akácfa forgalmi dugót okoz.

Ábrahám Szilvia polgármester: jogos az észrevétel, történtek ezzel kapcsolatban lépések. Az érintett úr megkapta a felszólítást, jelezte, hogy egészségügyi probléma miatt nem volt lehetősége elpakolni a fát, de már megkezdte a fa eltakarítását a közterületről.

Hédervári lakos: Temetőben lévő fenyők kivágásával kapcsolatban érdeklődik.

Ábrahám Szilvia polgármester: Ez évek óta fennálló probléma, amivel kapcsolatban fontos tudni, hogy a tavalyi évben indult egy aláírásgyűjtés, amire érkezett egy másik csoporttól ellenindítvány. A fákat meg kell vizsgáltatni, a balesetveszély a legnagyobb probléma. Ezzel a problémával a jövőben foglalkozni kell és bízunk benne, hogy sikerül megoldást találni rá.

Bőösi Imréné: A falu közepén lévő ingatlan gazosságával kapcsolatban érdeklődik, hogy lesz e rá megoldás? Valamint az önkormányzat épülete mögötti terület kitararítása ügyében, lesz e előrelépés.

Ábrahám Szilvia polgármester: Megtörtént a felszólítás ebben az esetben is. Az önkormányzat mögötti területről is egyeztetünk, tavaszig meg fog oldódni a probléma.

Kiss Antalné: A Kossuth Lajos utcán kint parkoló autók miatt, rossz a közlekedés. Nem érti, hogy miért nem a saját udvarukban parkolnak.

Ábrahám Szilvia polgármester: Ez megint egy olyan probléma, amivel kapcsolatban jegyző asszony segítségét kéri, hogy az Önkormányzatnak milyen kompetenciája van.

Endrődyné dr. Veilandics Eszter: Azt kell megvizsgálni, hogy önkormányzati út vagy közút. Ez esetben ez közút, a rendőrség felé lehet jelezni, a Kresz szabályaira hivatkozva lehet egy felszólítást küldeni, hogy ne álljanak meg a közúton, mert azzal a közlekedést zavarja. Az önkormányzati út esetében szóba került már a közösségi együttélés szabályairól szóló rendelet megalkotása, ez tervezi a képviselő-testület, nem került még napirendre. Több esetben el tudunk majd járni, olyanokban is amik még nincsenek jogilag leszabályozva. Kaphatunk egy olyan felhatalmazást miszerint a hivatal büntetési tételek kiszabására jogosulttá válik. Jelenleg ilyen nincs, de valószínűleg a januári testületi ülésen tárgyalásra kerül.

Kaszás Károlyné: A két hatalmas tuja zavarja a közlekedést, kérdése hogy nem lehetne – e visszavágni?

Ábrahám Szilvia polgármester: A kerékpárút esetében az Önkormányzatnak van jogköre.

Endrődyné dr. Veilandics Eszter: Az önkormányzat ezt meg fogja vizsgálni.

Kissné Éva: a Dózsa utca folytatásában lévő házakat sokszor „nem találják”. Kérdése, hogy a kanyarban lévő villanyoszlopra ki lehetne e tenni egy táblát, hogy az utca végén lévő házakhoz is eljusson pl. a futár?

Ábrahám Szilvia polgármester: Véleménye szerint ennek semmi akadálya. Itt szeretne kitérni a temető kérdésére. Nemrég egy autós kidöntötte a temetőnél lévő tűzcsapot, aminek következtében a károkozót 200.000 Ft bírság terhelt. Ez rendkívül rossz helyen van, de sajnos föld alatti tűzcsapot már nem engedélyeznek A megvilágítás kérdését meg tudja oldani az önkormányzat.

Dániel Péter: A focipálya felé a posta felől minősíthetetlen állapotú úton lehet közlekedni, valamint a Park Panzió büdös kukái mellett kell elmenni. A híd nagyon rossz állapotban van. Várható – e valamilyen előrelépés?

S. A. Eszter

Ábrahám Szilvia polgármester: A kukával kapcsolatos jelzést köszöni. Ez ügyben a vállalkozóval kellene egyeztetni, ez lenne a célravezető. A híddal kapcsolatban természetesen intézkedni fog az önkormányzat, ez a kérdés volt már testület előtt, vissza fogunk rá térni, de bízunk benne, hogy tavaszra ez a kérdés megoldásra kerül.

Dániel Péter: A strand körüli fakivágást az erdészet végzi?

Ábrahám Szilvia polgármester: Nem tud érdemben információval szolgálni, nem önkormányzati feladatellátás zajlik ott és információt sem kapott az Önkormányzat.

Danyi Péter: A vízügy végez ott feladatokat, „lábán száradt” kőris fákat vágnak ki.

Dániel Péter: A foci pályára körül kidőlt fákkal kapcsolatban a munkák elkezdődtek, majd félbemaradtak. Ott hagyták a rendezetlen területet. A vállalkozót miért nem kérte számon senki?

Ábrahám Szilvia polgármester: Nem az önkormányzat szerződött a vállalkozóval. A sportegyesület részéről érkezett egy kérelem, 9 fa kivágására. A képviselő-testület ezt megszavazta, ilyen esetben a felelősség azé, aki szerződést kötött a fakivágásokra.

Hédervári lakos: Sétálás közben látni, elhanyagolt gazonos területeket, falra felfutott növényzettel.

Ábrahám Szilvia polgármester: Jogos az észrevétel, történt már ezzel kapcsolatban is egyeztetés. Jelen pillanatban a Nonprofit Kft-nek jelenleg egy alkalmazottja van, illetve egy külsős cég dolgozik a faluban.

Dániel Péter: Mi az, amit tud az önkormányzat a kastéllyal kapcsolatban?

Ábrahám Szilvia polgármester: Hivatalos információ a kastéllyal kapcsolatban nincs. A befektetési csoport vezetőjétől tudjuk, hogy a tervek jóváhagyásra kerültek. Mivel a kastély Hédervár közigazgatási területén van, az önkormányzatnak elővásárlási joga van. Ez formalitás, a település ezzel a jogával nem él. Utána a Magyar Állam a következő elővásárlási joggal rendelkező. Amit még az önkormányzat tud, az hogy a beruházást külföldi munkavállalók bevonásával kívánják elvégezni. A kastély esetében önkormányzati érdekeltség nincs.

Alcser Norbert: Magánvéleménye szerint, a beruházás nem valósul meg. Ha a beruházónak egy kicsit utánanéznünk, az ügyvezető ellen eljárás folyik, különböző ügyek pl. sikkasztás miatt. Érdemes lenne Hédervárnak elgondolkodni azon, hogy mire tudnák használni a kastélyt.

Iko Norbert: Juhász József a kastély beruházás projektmenedzsere tudna információval szolgálni, de nincs itt. Információ szerint körbekerítik a kastélyt, portaszolgálat lesz. Ajánlatot

tettek a házunkra, ami a beruházás területén helyezkedik el. Fákat ültetnének a helyére. Hivatalos papírt egyelőre nem kaptunk, a szerződés vázlatát nemsokára megkapjuk. Akkor kezdhetik meg a munkát, ha egybefüggő kerítés kerül kiépítésre és a terület egy helyrajzi számra kerül.

Bölonyi László: Novákpuszta felé a tónál is szerettek volna már szállodát építeni.

Ábrahám Szilvia polgármester: Egyelőre nincs semmilyen jóváhagyott terv. Semmilyen hivatalos állásfoglalás nincs. Ez egy nagyon kellemetlen helyzet, de az önkormányzatnak semmilyen ráhatása nincsen. Rendkívül sajnálja a kialakult helyzetet. De mivel sajnos nem tudunk előre jutni ebben a folyamatban, kéri hogy zárják le a témát.

Tóth Istvánné: A Fő utcában lévő árkokkal kapcsolatban érdeklődik, hogy van – e lehetőség a kipucolásukra.

Ábrahám Szilvia polgármester: Nemcsak a Fő utcán jelent ez problémát, terveztük ezeknek az árkoknak a kipucolását, de eddig nem tudtuk megvalósítani. Egy következő mentőszervezeti gyakorlat alkalmával remélhetőleg sor kerülhet rá. Illetve amikor a zöldterület karbantartásra az önkormányzat szerződést köt, belefoglaljuk az árkok karbantartását is.

Kiss Antalné: A Rozália parknál a sövényeket le kellene nyírni, mert balesetveszélyes, nem lehet tőlük belátni az utat.


Ábrahám Szilvia polgármester: ott már sajnos volt baleset is, kaptunk egy felszólítást a kommunális szolgáltatótól, hogy mely fákat kell visszagallyazni. Ezt a feladatot decemberben tudjuk ellátni, ezzel együtt. Kiment a lakosság részére egy felhívás, hogy saját területük előtti fák metszéséről lehetőség szerint gondoskodjanak.

*Polgármester asszony minden érdeklődőnek megköszöni mindenkinek a részvételt.
Mivel több kérdés és hozzászólás nem volt, a közmeghallgatást 18⁰⁵ órakor bezárja.*

A közmeghallgatás nyilvános képviselő-testületi üléssel folytatódik.


Ábrahám Szilvia
polgármester

K.m.f.


Endrődyné Dr. Veilandics Eszter
jegyző


Sáhó Nikolett
jegyzőkönnyvezető